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Στην Ολομέλεια της Βουλής το φορολογικό
νομοσχέδιο

2017/06/06 14:22 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Με τη διαδικασία του επείγοντος συζητείται και ψηφίζεται στην Ολομέλεια της
Βουλής το σχέδιο νόμου «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της
Οδηγίας (ΕΕ) 2015/2376 και άλλες διατάξεις».

Το σχέδιο νόμου περιλαμβάνει δύο μέρη. Με το πρώτο, ενσωματώνεται στην
ελληνική έννομη τάξη Οδηγία για την υποχρεωτική ανταλλαγή πληροφοριών, με
σκοπό την αντιμετώπιση της διασυνοριακής φοροαποφυγής.

Στο δεύτερο μέρος του σχεδίου έχουν περιληφθεί και «άλλες διατάξεις», με τις
οποίες, μεταξύ άλλων:

-Παρέχονται φορολογικά κίνητρα στους υποκείμενους ΦΠΑ που παράγουν και
εμπορεύονται είδη σίτισης ώστε να ενισχυθεί η συμμετοχή τους στην προσπάθεια
καταπολέμησης της παιδικής φτώχειας και της επισιτιστικής ανασφάλειας των
μαθητών.
-Δεν συνυπολογίζεται για τα έτη 2017 και 2018 (ίσχυε ειδικά για το 2016) στη
συνολική αξία των δικαιωμάτων επί ακινήτου για τον συμπληρωματικό ΕΝΦΙΑ, η αξία
των δικαιωμάτων επί γηπέδων εκτός σχεδίου πόλης ή οικισμού. Η κυβέρνηση έχει
αιτιολογήσει ότι πρέπει να δοθεί ο αναγκαίος χρόνος στους φορολογουμένους
προκειμένου να ελέγξουν τους δασικούς χάρτες και να προβούν σε διορθώσεις.
-Αναμορφώνεται το νομοθετικό πλαίσιο διαχείρισης των κατασχεθέντων 
χερσαίων, εναέριων και πλωτών μέσων, λόγω διάπραξης οποιουδήποτε ποινικού
αδικήματος και μειώνεται το χρονικό διάστημα των κατασχεθέντων πλωτών μέσων,
μετά την παρέλευση του οποίου δύναται να εκποιηθούν ή να διατεθούν.
-Παρέχεται εξουσιόδοτηση στον διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων
να ορίζει με απόφασή του κατηγορίες φορολογουμένων οι οποίοι υποχρεούνται να
παρέχουν αυτομάτως πληροφορίες για την επιχειρηματική τους δραστηριότητα.
-Στο σχέδιο νόμου είχε περιληφθεί διάταξη με την οποία διευρύνεται η δυνατότητα
της ανεξάρτητης αρχής να συλλέγει πληροφορίες για τους φορολογούμενους 
από τρίτα πρόσωπα που δεσμεύονται από επαγγελματικό απόρρητο, καθώς
ορίζεται ότι αυτά υποχρεούνται να της παρέχουν πληροφορίες, όχι μόνο για
οικονομικές συναλλαγές τους με τους φορολογούμενους αλλά και για οικονομικές
συναλλαγές των φορολογούμενων που διεξάγονται μέσω αυτών. Πριν από λίγο, η



υφυπουργός Οικονομικών Κατερίνα Παπανάτσιου ανακοίνωσε ότι η διάταξη αυτή θα
αποσυρθεί. Σοβαρές ενστάσεις είχε εγείρει ο Δικηγορικός Σύλλογος, τις οποίες
επικαλέστηκε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Δημοκρατικής Συμπαράταξης
Ανδρέας Λοβέρδος και ζήτησε την απόσυρση της διάταξης.
– Για όσους δεν εκδίδουν λογιστικά αρχεία ή εκδίδουν ή λαμβάνουν ανακριβή
λογιστικά αρχεία (παραστατικά), για πράξεις που δεν επιβαρύνονται με ΦΠΑ, καθώς
και για όσους διακινούν αγαθά χωρίς την ύπαρξη παραστατικών στοιχείων
διακίνησης, επιβάλλεται εφεξής πρόστιμο 500 ευρώ ανά φορολογικό έλεγχο,
σε περίπτωση που τηρούνται απλογραφικά βιβλία, και 1.000 ευρώ για διπλογραφικά.
Επίσης, για όσους δεν συμμορφώνονται με την υποχρέωση ηλεκτρονικών συναλλαγών
για αγαθά ή υπηρεσίες άνω των 500 ευρώ, το πρόστιμο ορίζεται στα 100 ευρώ ανά
παράβαση.
-Ρυθμίζονται φορολογικά θέματα της «Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και
Περιουσίας ΑΕ» και των άμεσων θυγατρικών της. Οι θυγατρικές εταιρείες θεωρείται
ότι έχουν περαιώσει οριστικά τις φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις αντίστοιχες
διαχειριστικές περιόδους ή φορολογικά έτη, εφόσον στα ετήσια φορολογικά
πιστοποιητικά που εκδόθηκαν ή πρόκειται να εκδοθούν δεν υπάρχουν παραβάσεις της
φορολογικής νομοθεσίας. Σε περίπτωση που υπάρχουν παραβάσεις, ο φορολογικός
έλεγχος περιορίζεται αποκλειστικά και μόνο στις παραβάσεις αυτές. Δηλαδή εάν ο
έλεγχος εντοπίσει εκ των υστέρων και άλλες παραβάσεις, για αυτές δεν θα επιβληθεί
κανένα πρόστιμο.

Στο νομοσχέδιο έχει κατατεθεί από τους συναρμόδιους υπουργούς σειρά
τροπολογιών, με τις οποίες μεταξύ άλλων:

-Τροποποιούνται διατάξεις του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος ως προς τις
προϋποθέσεις εφαρμογής της μείωσης του φόρου για τους ασκούντες αγροτική
επιχειρηματική δραστηριότητα. Ειδικότερα, στο εισόδημα που θα λαμβάνεται υπόψη
ως συνολικό (επί του οποίου τουλάχιστον το 50% πρέπει να προέρχεται από αγροτική
δραστηριότητα προκειμένου οι κατ΄επάγγελμα αγρότες να δικαιούνται τη μείωση)
δεν θα συμπεριλαμβάνεται πλέον η κύρια σύνταξη του ΟΓΑ, οι αμοιβές από παροχή με
εργόσημο, οι αμοιβές εργαζομένων υπαγόμενων στην ασφάλιση του ΟΓΑ, σε
τυποποιητήρια, συσκευαστήρια κλπ, έως 150 ημερομίσθια ανά έτος και οι αμοιβές
μελών αγροτικών ή/και γυναικείων συνεταιρισμών τα οποία απασχολούνται
περιστασιακά και υπάγονται στην ασφάλιση του ΟΓΑ.
– Παρατείνεται από τη λήξη της (31.05.2017) και έως 30.09.2017 η προθεσμία για
την υπαγωγή στη ρύθμιση οικειοθελούς αποκάλυψης φορολογητέας ύλης
παρελθόντων ετών.


